

В диссертационный совет 24.2.425.02 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

**Отзыв на автореферат диссертации
АНТИПИНА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА
по теме «Теоретические, методологические и прикладные основы
формирования стратегий социально-экономического развития
региона», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)**

В условиях неопределенности, вызванных внешними шоками и динамичностью внутренних факторов вопросы стратегического управления приобретают особую остроту. В этой связи обращение И.А. Антипина к исследованию теоретических, методологических и прикладных основ разработки стратегий социально-экономического развития региона является весьма актуальным как с научной, так и практической точки зрения.

Определив в качестве цели исследования совершенствование теоретических и методологических основ, а также инструментария стратегического планирования, выражающегося в разработке единых правил при формировании и реализации стратегий социально-экономического развития регионов различных иерархических уровней, автор последовательно и успешно решает поставленные задачи, достигая выбранной цели и обогащая теоретический фундамент региональной экономики.

Среди научных положений, определяющих научную новизну диссертационного исследования, можно выделить следующие.

Уточнение существенно-содержательной характеристики понятия стратегического планирования (с. 18); разработку методологического подхода к формированию стратегии региона, учитывающего специфику регионального развития (с. 19-22); предложение методики и механизма согласования стратегий, разрабатываемых на региональном уровне (с. 22-27); разработка, обоснование и апробирование методики комплексной оценки стратегического планирования на уровне субъектов РФ и муниципалитетов разных типов (с. 28-37). Принципиальная особенность предложенного автором подхода заключается в том, что процесс стратегического планирования на региональном уровне рассматривается им на основе согласования стратегических документов социально-экономического, отраслевого и территориального развития, что, безусловно, заслуживает внимания и поддержки.

В то же время ознакомление с авторефератом вызвало ряд вопросов.

1. Хотелось бы уточнить по каким критериям автор предлагает оценивать качество разрабатываемой стратегии.
2. Каково должно быть место национальных проектов в системе стратегического управления?
3. Какие инструменты реализации стратегии, по мнению автора, позволяют наиболее эффективно реализовать стратегию развития региона?

Вместе с тем указанные замечания не снижают научной ценности диссертационного исследования.

Текст автореферата свидетельствует о том, что структура исследования логична, содержание работы раскрывает тему исследования и позволяет решать поставленные задачи. Основные положения проведенного исследования отражены в 61 научной публикации, выполненных самостоятельно или в соавторстве. Из них 11 статей опубликованы в изданиях, включенных в международные реферативные базы данных, 18 статей – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Результаты исследования были представлены на научно-практических конференциях разного уровня.

Положительно оценивая диссертационную работу И.А. Антипина на основе представленного автореферата, можно заключить, что диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г.; автор диссертации – Антипин Иван Александрович достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук., профессор
заслуженный деятель науки РФ,
заместитель директора по научной работе
ФГБУН «Вологодский научный центр
Российской академии наук»

Ускова Т.В.

16 мая 2022 г.

Сведения об авторе отзыва:

Ускова Тамара Витальевна, доктор экономических наук, профессор,
заслуженный деятель науки Российской Федерации, заместитель директора
по научной работе ФГБУН «Вологодский научный центр Российской академии
наук», г. Вологда.

Email: tvi@vscc.ac.ru

Тел./факс: (8172) 59-78-06

Адрес: 160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 5б

Сайт: <http://www.volnc.ru>

Подпись Т.В. Усковой заверяю.
Ученый секретарь к.филол.н.



Т.И. Соколова